

“武增阳，你用‘因为……所以……’这个关联词造个句。”

听到老师的话，正低头看《阿衰》的武增阳有点慌乱，但他马上启动了“嬉皮笑脸模式”，用手在脸上抹了一下，拖着长腔说：“因为我是独生子，所以嘛，妈妈不敢打我！她只要瞪我一眼，爷爷就气得不吃饭。”说完后，武增阳似乎对自己的答案很满意，还扭了扭脖子。大家哄堂大笑，这下教室里可热闹了。

看到课堂乱了，老师狠狠地敲了敲讲台。

听了武增阳的回答，王耀章也不请自答：“这我也会——因为别人家都有轿车，我家没有，所以爸爸每天放学必须给我买一个汉堡。”老师没好气地说：“你吃不腻吗？”大家又是一阵大笑，有的笑得直拍桌子，有的像京剧演员一样，仰天大笑起来。

忽然，老师走下了讲台。她的脸色十分难看，就像宋朝的包公一样。

大家都知趣地安静了下来，但还是有不死心的——陈一博开口问道：“老师，武增阳和王耀章造的句子错了吗？”老师长长地叹了一口气，说：“从句子本身来看，是没错，但是，不健康，太自私了！独生子就只能被疼爱吗？独生子就不能多理解和关心家长吗？家长没有轿车就欠孩子什么吗？这些句子太垃圾了！你们脑子里的东西太乌七八糟了！”

同学们都低着头，不敢说话。教室里静得像兵马俑坑，我们都变成了陶人。

“今天的作业是用关联词语造五个句子，必须是感恩的内容！拿回家给爸爸妈妈看，家长满意了才算完成作业，否则重做一百遍！”

哎，老师“火山爆发了”……

山东省菏泽市曹县四完小五（2）班

指导老师：李旭日



文 / 闫思彤

你觉得，老师的话说得对吗？

独生子女应不应该多多理解和关心家长？

如果你是独生子女，你做得怎么样？

你们家有车吗？如果你家没有车，对此，你怎么看？当你看到别的同学有父母开车接送的时候，你有没有对爸爸妈妈表示什么？他们又是怎么回应的呢？

即使句子造对了，但只要“态度不端正”，就是“垃圾”吗？老师可以用这样的词汇评价学生吗？

造出感恩的句子，就代表懂得感恩了吗？

对这些问题，你是怎么看的？欢迎你来参加我们的“全国青少年演讲大赛”，大声地讲出自己的观点哟！